



申请工伤医疗补助需要啥材料?

“12345”热线答疑解惑

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)太原市工伤保险中的伤残补助金、伤残津贴及护理费待遇标准有哪些?申请太原市工伤保险一次性医疗补助金所需哪些办理材料……9月19日,太原市12345政务服务便民热线针对工伤保险相关问题为市民答疑解惑。

市民咨询

太原市工伤保险中的伤残补助金、伤残津贴及护理费待遇标准有哪些?

热线回复

一次性伤残补助金:一级到十级伤残分别为27、25、23、21、18、16、13、11、9、7个月的本人工资。

一次性工伤医疗补助金:五级至十级伤残分别为36、33、34、21、18、15个月的本人工资。

一次性伤残就业补助金:五级至十级伤残分别为24、21、15、12、9、6个月的本人工资。

伤残津贴:一级至四级伤残分别为本人工资的90%、85%、80%、75%,五级至六级伤残,由用人单位安排工作,难以安排工作的,由用人单位按月发放伤残津贴,标准分别为本人工资的70%、60%。

生活护理费:按照生活完全不能自理、生活大部分不能自理或者生活部分不能自理3个护理等级,分别为统筹地区上年度职工月平均工资的50%、40%或者30%。

特别提醒:一次性伤残就业补助金、一次性工伤医疗补助金需以劳动者与用人单位解除劳动关系为支付前提。除一次性伤残就业补助金和五级、六级伤残津贴由用人单位支付外,其他伤残待遇由工伤保险基金支付。

市民咨询

太原市工伤保险中的一次性工亡补助金及丧葬费的待遇标准有哪些?

热线回复

1.一次性工亡补助金:上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍。

2022年度一次性工亡补助金标准为:47412×20=948240元

2021年度一次性工亡补助金标准为:43834×20=876680元

2020年度一次性工亡补助金标准为:42359×20=847180元

2.丧葬补助金:6个月的上年度本地区职工月平均工资;

3.供养亲属抚恤金:以本人工资为基数,配偶每月40%,其他亲属每人每月30%,孤寡老人或者孤儿每人每月在上述标准的基础上增加10%。各供养亲属的抚恤金之和不应高于因工死亡职工生前的工资。

市民咨询

申请太原市工伤保险一次性医疗补助金所需哪些办理材料?

热线回复

工伤职工身份证件、劳动合同及解除劳动合同证明、一次性就业补助金领取证明、工伤保险待遇申领承诺书。

市民咨询

在太原市提出劳动能力鉴定申请应该提交哪些材料?

热线回复

申请材料:1.工伤认定决定书原件和复印件;2.有效的诊断证明、按照医疗机构病历管理有关规定复印或者复制的检查、检验报告等完整病历材料;3.工伤职工的居民身份证或者社会保障卡等其他有效身份证明原件和复印件;4.劳动能力鉴定委员会规定的其他材料。

(本期问答根据“太原社会保险社保客服”小程序相关内容编辑整理)

树木紧邻居民楼 及时移除消隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 毛靖宇)居民种植的小树长大了,但遮挡居民采光,而且树根生长导致地面出现缝隙,导致下雨时地下室积水。针对这一问题,9月18日,兴华街道荔竹社区协调改造施工部门将树木移除,及时消除隐患。

兴华南小区荔园4号楼是一栋老旧小区,在该楼西侧有几棵居民种植的小树。由于这几棵小树距离居民楼太近,随着小树

长大,不仅遮挡居民采光,还有人在此随意大小便,气味难闻,居民都不敢开窗,更严重的是树根生长后,使地面和墙面出现缝隙,一下雨,雨水顺着缝隙流进地下室,给楼体造成隐患。

对此,不少居民向网格员段纯芬反映,希望社区协调相关部门将这几棵小树移除。段纯芬将此事汇报社区书记王慧敏,王慧敏立即与老旧小区改造施工部门协调,并与种植树

木的当事人沟通。在征得种树居民和相关部门同意后,改造施工部门很快将树木移除。安全隐患得到消除,居民纷纷为社区点赞。

“社区工作无小事!”王慧敏说,在接下来的老旧小区改造中,社区将继续发挥党建引领作用,充分依托网格化管理,整合网格力量,推动小区人居环境整治和治理,使旧小区焕发新活力。

民警去修电动车 碰上有人来销赃

警方抓获诈骗嫌犯 追回赃物发还主人

偶遇销赃嫌犯

8月14日,光社派出所民警张晓斌利用周末休息时间,推着有些小故障的电动自行车去迎新街修理。在一家修车店门前等候时,一名骑电动自行车的年轻男子在面前停下,向店主询问收不收二手电动车,还

示意店主“借一步说话”。

出于职业敏感,张晓斌迅速扫视年轻男子的电动自行车,但并未发现车身有撬盗痕迹。不过,他敏锐地察觉到卖车男子神色不对劲儿,便佯装玩手机凑上前去,暗中观察男

子的一举一动。

“没有发票可不能收”“我老婆的车子,这不,车钥匙也有,绝对没问题”……一番讨价还价后,双方以明显低于市场价格的回收价格成交。

专门蒙骗朋友

男子离开后,张晓斌上前向店主亮明身份,并明确告知回收电动车需要取得相应资质,如果那辆电动车是赃物,店主的行为则属于收赃。

接受普法教育后,店主表示愿意将功补过,配合民警查明实情。

随后,张晓斌赶回单位,梳

理相关警情线索,从中注意到这样一起警情:前不久,市民王女士报案称,朋友张某以取快递拉重物为由,向她借走了电动自行车,不想车未归还,人也联系不上了。

张晓斌随即联系王女士,确认当天“偶遇”的那名可疑男子正是其朋友张某,而他变卖的电

动自行车,也正是王女士的。

同时,修车店店主提供线索称,可疑男子绰号“眼镜”,经常出入迎新街附近的电动自行车经营店或修理店。

光社派出所随即组织警力展开调查,很快查明张某是杏花岭区人,今年33岁,劣迹斑斑。

民警破案追赃

经连续多日的蹲守布控,民警在尖草坪区张某朋友的家中将张某抓获。连夜审查,张某交代,今年6月以来,他因手头吃紧,便编造各种理由向朋友借来电动自行车,倒卖牟

利。被警方抓获前,他先后在我市尖草坪区、杏花岭区及忻州市作案20多起,非法获利近两万元。

案件侦破后,为尽最大限度挽回群众损失,民警抓紧追

赃,经深挖细查目前已经追回10多辆被盗电动自行车,并逐一发还车主。

目前,张某因涉嫌诈骗已被刑事拘留。

记者 辛欣 通讯员 芦志凯

花季少女生命垂危

医护人员果断采取措施 为患者挽回时间

本报讯(记者 魏薇)经过一个多月的紧张治疗,17岁的少女小雨终于转危为安。当时突发暴发性心肌炎生命垂危的小雨,所幸省人民医院多科室的专家联合抢救,并果断采用ECMO(体外膜肺氧合),才为她挽回时间。

前段时间,小雨被送到省人民医院重症医学科抢救。入院时,小雨不仅有急性心衰、心源性休克,还合并呼吸循环衰竭,生命体征极不稳定,医生诊断她是患上了暴发性心肌炎。这是心肌炎中最危重的一种,起病急、发展快,死亡率高达80%。在一般抢救措施无效情况下,只有通过ECMO技术暂时替代心脏功能,才能为抢救生命寻求一线希望。

入院后,小雨的病情持续恶化,随时可能出现心脏骤停、猝死等险情。“时间就是生命,全力以赴救人!”重症医学科弓清梅主任果断决定采用ECMO,征得家属同意后,在该院肾内科、介

入科、超声科、麻醉科等科室的密切配合下,团队连夜为小雨启用了ECMO治疗。借助ECMO稳定住小雨的情况,重症团队随即进行后续呼吸机管理、血管活性药物调整及镇痛镇静、营养支持、感染预防等方面治疗。经过大家夜以继日的努力,ECMO运转72小时后,小雨开始好转,撤除ECMO后,并在第2天又撤掉了呼吸机。目前,小雨恢复良好。

暴发性心肌炎是由于病毒感染,尤其是病毒性感冒之后易发生,所以日常生活中要做好对感冒的预防,坚持锻炼,注意生活规律,避免过度劳累,提高抵抗力,保证营养均衡。据医护人员介绍,此次成功抢救除了各个科室的联手合作,关键还是因为果断使用了ECMO(体外膜肺氧合)实施抢救,这是常用的体外生命支持方式,可部分或完全替代患者心肺功能,为患者心肺功能的恢复赢得宝贵时间。

三警种协作 滋事男子落法网

本报讯(记者 刘友旺)男子贺某酒后驾车故意撞击其他车辆,导致包括滋事汽车在内的3辆汽车受损。9月19日,娄烦县公安局发布消息,在夏季治安打击整治“百日行动”攻坚阶段,该局交警、派出所民警和刑警协作,侦办了这起案件,当事男子贺某因涉嫌寻衅滋事罪被刑事拘留。

8月20日,娄烦县城发生一起车辆连环碰撞事故。辖区派出所民警和交警随即赶赴现场,对事故展开调查取证。经侦查,民警复盘了案件,发现此案并非简单的交通事故,而是故意寻衅滋事损毁财物案件。

9月16日,刑侦大队民警将

犯罪嫌疑人贺某抓获。

经查,8月20日晚,贺某酒后在县城驾驶一辆小轿车,故意3次撞击一辆丰田小轿车,致使丰田小轿车和现场另一辆大众汽车不同程度受损,自己的汽车也遭到损坏,撞击过程中还撞坏了路灯杆。

据估算,贺某损毁公私财物价值约5000元,其行为涉嫌寻衅滋事。

奋进新征程 建功新时代

忠诚保平安 护航新征程